

# 2014年第十届中国教育培训行业发展年会 大连(秋季)会议成功举行

10月28日至30日,“2014年第十届中国教育培训行业发展年会大连(秋季)会议”在大连世界博览中心隆重举行,涉及8大领域、4类机构的18场会议共吸引全国各地近千名机构的约3000名校长、高管、教师参会。

郑州晚报记者 闫明 唐善普

## ●创国内最大教育培训行业交流平台

“2014年第十届中国教育培训行业发展年会大连(秋季)会议”由中国教育培训联盟主办,中国教育培训联盟东北分盟承办。据悉,中国教育培训联盟(以下简称“联盟”)2005年由郑州一批热爱教育培训事业的校

长发起,立足我国教育培训实体及其他培训机构间的交流合作,被业内校长称为“最接地气的行业交流、经验分享与学习平台”。目前,联盟在全国各地共有17个分省分盟、7个专业分盟,拟在筹7个分盟,联盟主席为我省育汇教育董事长牛新哲。

10年来,“中国教育培训行业发展年会”已先后在郑州、杭州、青岛、太原、南京、石家庄、厦门、北京、长沙等城市成功举办过18场年会。

## ●群贤毕至,重量级嘉宾闪耀登场

据大会组委会相关人员介绍,本届大连年会共吸引了来自全国各地的近千名教育培

训机构的约3000名校长、高管、教师参会。其中,有地处偏远国境线附近的新疆阿克苏地区的校长、有陈向东等如雷贯耳的行业翘楚,也有台湾刘毅等名贯亚洲教育界的专家。

在28日上午的开幕式上,中国教育培训联盟东北分盟主席邹述泰、君学(中国)投资机构董事长宋辉、中国教育培训联盟主席牛新哲分别代表会议承办方、参会嘉宾和主办方致辞。随后,陈向东、孔令涛、李文健分别做了主题报告。

## ●18场会议从不同角度为大家支招

今年以来,中国教育培训行业陷入了三重困局。首先表现在种种关于英语改

革的传言和各地层出不穷的小升初禁令,让教培行业深陷政策迷局;其次是以B(Baidu)A(Alibaba)T(Tencent)为代表的互联网巨头,以万达、森马为先锐的传统实业的跨界经营,和以昂立上市为典型的资本入侵带来的行业困局;第三则是少儿英语培训因为资金链断裂而遭遇的机构败局。

在为期两天半的大连年会期间,围绕三重困局,在整合与转移的主题下,大会就政策、招生、教学、管理、家庭、教师、在线、股权等教育培训涉及的8大领域,针对幼儿教育、少儿教育、中学校教育、成人职业教育等4类机构人群,通过18场会议,进行了探讨。

## 快乐生活 安全先行 三生公司留守儿童关爱行动进河南

对于河南省郑州市中牟县刁家乡付李庄小学里的孩子来说,“留守”已经成为一种习惯。但在10月底,由中国少年儿童新闻出版总社、知心姐姐教育服务中心、三生(中国)健康产业有限公司共同发起的——“手拉手”三生留守儿童关爱行动进河南的活动中,这里的孩子们迎来了同吃同住的新伙伴,并上了特别的安全教育课,收获了成长道路上一段不一样的时光。郑州晚报记者 唐善普

### “手拉手”三生留守儿童关爱行动进河南

付李庄小学位于中牟县,学校里大多数孩子的父母都在外谋生。据校长韩志强介绍,付李庄小学在校学生共有324名,留守儿童占40%。不少孩子是与家里的老人相依为命,四年级的小宇(化名)就是众多留守孩子中的一名。

此次由中国少年儿童新闻出版总社、知心姐姐教育服务中心、三生(中国)健康

产业有限公司共同发起的——“手拉手”三生留守儿童关爱行动进河南的活动中,小宇给三生志愿者留下了深刻的印象。小宇回到家里先帮爷爷奶奶做晚饭,然后才去做功课和读课外书。

在主题活动上,小宇分享了自己的感受:很开心能够有一个能跟她一起跳皮筋的好朋友,也很开心能够收到课外书,希望以后还能常联系,聊一聊感兴趣的课外知识。

### 送上特殊的礼物——安全教育课

此次三生“手拉手”留守儿童关爱行动来到付李庄小学,不但带来了各种文体用品,还带了一份特殊的礼物——成长过程中的安全教育课程。

仪式上,三生(中国)健康产业有限公司河南分公司总经理席玮玮,代表三生公司向学校赠送了“三生爱心安全盒子”,用于辅助付李庄小学安全教育课程的开展。

在当天的安全教育课堂上,知心姐姐结合“三生爱心安全盒子”,为孩子们



三生分公司经理为学校送上三生爱心安全盒子

进行了食品、交通、水、电、火等方面的安全知识讲解,里面的挂图、漫画、卡片、小道具等一系列内容,引发了孩子们的浓厚兴趣。小学四年级学生小涵(化名),是第一次接触了安全教育课程。他说,没想到平时玩的时候,身边有这么多危险的地方,了解到的安全知识以后也会注意的。

### 让8000多名留守儿童欢快地笑起来

在30日的仪式上,付李庄小学的校

长韩志强代表所有学生,表达了对三生关爱行动的感谢。刁家乡副乡长赵占稳表示,“希望孩子们记住所有人的关心,带着这份感恩之心,努力学习回报社会。”

据了解,三生留守儿童关爱行动开展2年来,已经在全国捐建了90间爱心教室,并且发布了40000人参与了《2013年中国留守儿童现状调查报告》,带动1373位志愿者与孩子们温暖互动,让8000多名留守儿童快乐地笑起来。

## ■业界快讯

### 优胜路小学开设校本课程让每天都是勤俭日

10月31日是“世界勤俭日”,为使孩子们从小养成节省资源,减少浪费的生活习惯,优胜路小学二年级开设了校本课程——《变废为宝》。

飘落的树叶、用过的纸杯、废旧的纸

盒……这些看似不起眼的东西,在孩子们丰富的想象力和灵巧的双手下,创造出了一幅幅美丽的装饰画、小笔筒……

只要拥有一双会发现的眼睛,处处都是美丽的风景。张勤

### 金水区新建幼儿园开展亲子科技游园活动

为了更好地贯彻落实《3~6岁儿童学习与发展指南》精神,让孩子们亲近科学、喜爱科学,在科学游戏中体验成功和快乐,金水区新建幼儿园开展了以“我参与,我体验,我探索,我快乐”为主题的亲子科技游园活动。

金水区新建幼儿园以科技活动为办园特色,教师根据孩子的年龄特点精心设计了“吹泡泡”、“洗洗鸭蛋”、“小猫钓鱼”、“会跳舞的大公鸡”、“树洞取球”、

“气体火箭”、“变脸娃娃”等数十种有趣的科学游戏活动,准备了数百种各式各样的活动材料,让家长和孩子共同探索、体验游戏中的科学道理,整个幼儿园呈现出一幕科技家园同乐的和美篇章。

两个小时的科技游园活动激发了孩子爱科学、学科学、用科学的兴趣与愿望,家长们纷纷表示这样的活动形式活、氛围好、内容新、启发深。张勤

### “欢乐歌唱中国梦”班级合唱比赛

为引导学生弘扬伟大中国梦,提升学生艺术修养,营造健康向上的校园文化环境。近日,金水区丰产路小学举行了以“欢乐歌唱中国梦”为主题的班级合唱比赛。

在为期一天的比赛中,学校精心组织,学生全员参与。全校50个班的3000多名同学用优美动听的歌声歌唱美好生活,抒发爱国爱校情怀。《共产儿童团歌》、《国旗国旗真美丽》、《小酒窝》等教材歌曲的演唱展示了学生课堂学习的成

果。《读唐诗》、《七步诗》、《赋得古原草送别》等教材以外的拓展选曲目展示了学生良好的歌唱素养。《可可西里》、《妈妈格桑拉》、《祖国的花朵》等经典的合唱曲目把比赛的气氛推向了高潮……

丰富多彩我生活,丰才多艺我发展,是丰产路小学艺术教育所遵循的发展口号。通过“欢乐歌唱中国梦”班级合唱比赛,丰富了学生的校园生活,增强了学生音乐表现的自信心,培养了学生良好的合作意识和团队精神。夏艳青

### 校园斑马线 交通文明行

近期,黄河路二小为强化学生规则意识,培养学生养成良好的交通文明习惯,树立做有道德的小公民意识,在校园里模拟交通道路画上了校园斑马线和行人道。

校园斑马线的出现,既让孩子们新奇,又让孩子们有规可循。老师给同学们讲解道路虚实线的作用,生动形象的比喻:“马路中间的实线就好比是一堵墙,是不可穿越的。”让孩子们进一步了道路交通线的知识,五一班韩雨初的演讲《心中有规则》,也让

大家对于“自由是在规则的前提下拥有的宽松”,体会到“规则”对于社会、对于每个公民的重要性。随着校园斑马线的出现,学生从入校、出校,包括校园行走,都逐步养成良好的交通文明意识,校园里也显得更加有序。

这一举措是结合“绿色教育”的办学思想,根据学校三年规划的制定,德育处将“培养有道德的公民”作为“育人目标”,在下一步的德育活动中,将从点滴逐步贯穿落实这一目标。

秦俊颖

### 发现偷车贼,五年级小学生机智应对

近日,一位在人民公园门口看车的师傅,找到优胜路小学德育处,激动不已地说:“咱优胜的孩子真好!拜托老师一定要好好表扬两位孩子……”

事情是这样的:周末的一天,人民公园门口人流如潮,大门两侧停车处自行车、电动车挨挨挤挤,车来车往,看车人忙得应接不暇。趁看车师傅不注意,有个小偷靠近一辆高级山地车,佯装开锁,拿出钢钳要剪断车锁。这一幕正好被金水区优胜路小学的小郭和小于两位同学看到,他们躲在拥挤的人群里喊了一声:“有人想偷车!”小偷听到喊声后,只好停止

偷窃行为,假装若无其事地离开,小郭和小于远远跟在小偷后面,只见小偷走到不远处的公交站台,四处张望,在人流中伺机行窃。他们两个连忙返回存车处将发现的情况告诉看车人,看车人召集了几个大人齐心协力将小偷抓获,并扭送到了公安局。事后,两位少先队员经常抽时间来帮助师傅们看车……

在星期一的升旗仪式上,优胜路小学书记张仁杰讲述了他们的故事,授予他们优胜路小学“机智勇敢小明星”称号,并为他们颁发了荣誉证书。

张勤